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ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, κύριοι Υπουργοί, αν η Ελλάδα

ήταν άνθρωπος, τι είδους άνθρωπος θα θέλαµε, άραγε, να είναι;
Σκεφθείτε τη σαν έναν δικό σας άνθρωπο, σαν κάποιον συγγενή.
Αν, λοιπόν, η χώρα µας ήταν ο αδελφός σας ή η κόρη σας, θα
θέλατε να ήταν ένας κλειστός, ένας µοναχικός, κακορίζικος και
µόνιµα τροµαγµένος άνθρωπος ή µήπως θα προτιµούσατε ο
συγγενής σας αυτός να είναι ένας κοινωνικός, ανοιχτός σε συ-
νεργασίες και συναναστροφές, γεµάτος κέφι άνθρωπος, µε ροπή
προς τη χαρά της ζωής, την ώσµωση µε άλλες ανθρώπινες υπάρ-
ξεις; Αν ο γιος σας περνούσε τη ζωή του ολοµόναχος, χωρίς πα-
ρέες, αφιερωµένος µόνο στις υποχρεώσεις και τις ευθύνες του

µε τελικό σκοπό µια εν γένει αόριστη αριστεία, µεταξύ µας δεν
θα ανησυχούσατε λιγάκι; 

Προσέξτε, δεν λέω να ήταν κάθε βράδυ το παιδί στα γλέντια
και τις απολαύσεις. Κάθε άλλο. Εννοώ που και που να διασκέδαζε
και λίγο, φυσικά παρέα µε άλλους ανθρώπους, γιατί, λυπάµαι,
άλλον τρόπο να διασκεδάζεις εγώ προσωπικά δεν γνωρίζω. 

Με άλλους ανθρώπους, λοιπόν, διαφορετικούς ίσως από τον
ίδιο, που η επαφή του όµως µαζί τους θα του άνοιγε και νέους
ορίζοντες, πέρα από όσα έµαθε από το σπίτι του και από τον
στενό περίγυρό του. Αυτό δεν θα ήταν το απαραίτητο υπόλοιπο
των εµπειριών του, που, µαζί µε όλα αυτά που θα κουβαλούσε
από το περιβάλλον του, θα τον καθιστούσε τελικά έναν ανεξάρ-
τητο, αυτοκέφαλο, ώριµο άνθρωπο, που κρατάει τη ζωή και το
µέλλον του στα χέρια του; 

Θα αφήνατε ποτέ τους φόβους σας και την αγωνία σας για
τους κινδύνους που κάποιες φορές συνεπάγονται τα άγνωστα
νερά, να κυριαρχήσουν µέσα σας; Και θα αποκόβατε το παιδί
σας από την κοινωνία µπροστά στο ρίσκο των επικίνδυνων ή, εν
πάση περιπτώσει, εκείνων των συναναστροφών που δεν θα µπο-
ρούσατε να ελέγξετε; 

Μα, µια τέτοια συµπεριφορά, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
απέναντι σε κάθε άνθρωπο που αγαπάµε και νοιαζόµαστε γι’
αυτόν θα ήταν ο ορισµός µιας ψυχοπαθολογικής υπερπροστα-
τευτικότητας, µιας ασφυκτικής και πολύ οδυνηρής και πνιγηρής
αγκαλιάς, που, όπως όλοι ξέρουµε, οδηγεί πάντα, µαθηµατικά,
σε έναν τελείως ανώριµο άνθρωπο, που φοβάται να κάνει επιλο-
γές, αφού έχει µάθει να τις κάνουν πάντα άλλοι για αυτόν. Οδη-
γεί σε έναν άνθρωπο που φοβάται, έναν άνθρωπο που δεν θα
καταφέρει ποτέ να αναπτύξει την κρίση του και τη συνείδησή
του, αφού οι συνειδήσεις άλλων πάντα κρίνουν γι’ αυτόν, αλλά
κυρίως έναν άνθρωπο που, κατά πάσα πιθανότητα, δεν θα κατα-
φέρει ποτέ του να αγαπήσει και να αγαπηθεί, αφού, όπως όλοι
επίσης πολύ καλά γνωρίζουµε, ο ορισµός της αγάπης είναι το
ρίσκο της προδοσίας, που όλοι εµείς οι φυσιολογικοί άνθρωποι
έχουµε µάθει από νωρίς να παίρνουµε. 

Η ζωή, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, είναι σαν το κολύµπι: είτε
αφήνεσαι κάποια στιγµή χαρούµενος να πλεύσεις είτε αγωνίζε-
σαι διαρκώς αγχωµένος και φοβισµένος να επιπλεύσεις. Τρίτος
δρόµος δεν υπάρχει κι έτσι έρχεται για όλους µας η ώρα που
πρέπει να κάνουµε την επιλογή µας. Θα αφεθούµε τελικά στο πα-
νηγύρι που λέγεται ζωή και, καλώς ή κακώς, κύριο χαρακτηρι-
στικό ήταν και πάντα θα είναι η ποικιλία ή θα αντιστεκόµαστε
περιχαρακωµένοι σε ένα στενόµυαλο και από τη φύση του πε-
ριοριστικό και απολύτως ορφανό εγώ; 

Με τον εγωισµό, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, κανείς δεν έφ-
τασε ποτέ του πουθενά. Αντιθέτως ό,τι θαυµάζουµε, εκτιµούµε
και σεβόµαστε σε αυτόν τον κόσµο είναι σχεδόν πάντα προϊόν
συνεργασίας ανάµεσα σε ανθρώπους που χρειάστηκε να ξεπε-
ράσουν πολλές φορές το εµπόδιο της γλώσσας, της θρησκείας,
της φυλής, του φύλου, των διαφορετικών ηθών και εθίµων, για
να µας παραδώσουν ενωµένοι τα οµαδικά επιτεύγµατά τους. Τα
µεγαλύτερα επιστηµονικά, κοινωνικά, καλλιτεχνικά, πολιτικά επι-
τεύγµατα προέκυψαν συνήθως από τέτοιες ετερόκλητες παρέες
ή ετερόκλητες σκυταλοδροµίες, από παρέες ή σκυταλοδροµίες
που τα µέλη τους χαρακτήριζε η ανοχή στη διαφορετικότητα, η
αντίσταση απέναντι σε κάθε προκατάληψη και το άνοιγµα µπρο-
στά στο άγνωστο. 

Αν είχαν κλείσει την πόρτα σε κάθε τι που δεν γνώριζαν, δεν
θα µας είχαν παραδώσει το παραµικρό, εκτός, ίσως, από τη µε-
ταλαµπάδευση των εντελώς άχρηστων φόβων τους. Αυτό ακρι-
βώς, να µας µεταλαµπαδεύουν τους άχρηστους φόβους τους,
κάνουν όλοι οι φασίστες αυτού του κόσµου, ό,τι χρώµα κι αν έχει
η στολή τους, πίσω από όποια ιδεολογία κι αν αυτοί κρύβονται.
Επειδή φοβούνται απελπισµένα οι ίδιοι να ζήσουν, εννοούν να
µην αφήσουν ούτε εµάς να ζήσουµε. 

Ελάτε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ας µην τους κάνουµε
αυτή τη χάρη, ας µην υιοθετήσουµε σε καµµία περίπτωση την
ατζέντα τους, ας προσπαθήσουµε. Γιατί, αν προσπαθήσουµε να
σύρουµε το κοπάδι των οπαδών τους στην politically correct στά-
νη µας, γιατί κάθε φορά που υιοθετούµε την ατζέντα τους ή κά-
ποια ψήγµατα από την ιδεολογία τους, επειδή δήθεν είναι καλύ-
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τερα οι οπαδοί τους να στεγάζονται σε εµάς κι όχι σε αυτούς
τους άγριους, στην πραγµατικότητα γινόµαστε εµείς οι ίδιοι οι
άγριοι. 

Στην πραγµατικότητα, κάθε φορά που διαχωρίζουµε έναν µε-
τανάστη πείνας από έναν πρόσφυγα πολέµου, τους νοµιµοποι-
ούµε τους φασίστες. Κάθε φορά που κοιτάµε πώς να αποφύ-
γουµε τις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις µας απέναντί τους και τις εκ-
πληρώνουµε στο ελάχιστο µόνο δυνατό, προσπαθώντας να δη-
µιουργήσουµε γι’ αυτούς τους κυνηγηµένους ένα δυστοπικό και
πολλές φορές απάνθρωπο περιβάλλον, ορθώνοντας διαρκώς
µπροστά τους εµπόδια ανυπέρβλητα, γραφειοκρατικά και άλλα,
ώστε να αποδοθούν τελικά είτε από εκεί που ήρθαν είτε σε µία
ακόµα χειρότερη από κει που ήρθαν περιοχή, στην εντελώς φα-
σιστική Τουρκία, νοµιµοποιούµε όλους τους φασίστες αυτού του
κόσµου. Ας σταµατήσουµε επιτέλους να το κάνουµε, ας σταµα-
τήσουµε να το κάνουµε, γιατί διαφορετικά προσφέρουµε την πα-
τρίδα µας µακροπρόθεσµα βορά στην πείνα του φασισµού. 

Θα µου πείτε και τι να κάνουµε; Να κρατήσουµε στη µικρή µας
χρεοδουλοπαροικία και δυο-τρία ακόµα εκατοµµύρια πεινασµέ-
νους δουλοπάροικους αυτού του κόσµου; Θα πνιγούµε όλοι µαζί
εδώ. Δεν θα ξεχρεώσουµε ποτέ. Σε λίγα χρόνια δεν θα έχουµε
πια εθνική ταυτότητα. Θα ξεχάσουµε και τα ελληνικά µας. 

Γιατί, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, µήπως τα µάθαµε ποτέ; Τα
ελληνικά µας εννοώ αν µάθαµε ποτέ. Μήπως το λεξιλόγιό µας
ήδη πολλά χρόνια, πάρα πολλά πριν να υπάρξει το µεταναστευ-
τικό πρόβληµα, εκεί κάπου στη δεκαετία του ’80 δεν περιορί-
στηκε βάναυσα σε περίπου εκατό λέξεις, όπως βασικά,
οπωσδήποτε, εντάξει. Τα θυµάστε. Είµαστε κάθετα αντίθετοι, το
λέµε ξεκάθαρα, για να το καταλάβουν. Αυτές οι λέξεις δεν υπήρ-
χαν πριν, είναι όλες γεννηµένες.

Μήπως η εθνική µας ταυτότητα δεν έχει αλλοιωθεί χρόνια
τώρα από την καταναλωτική µας µανία, που, στην εποχή της παγ-
κοσµιοποίησης, µας αναγκάζει βέβαια να ακολουθούµε τι άλλο,
συλλογικά τα παγκόσµια πρότυπα µέχρι και τη γλώσσα της εκά-
στοτε κυρίαρχης µητρόπολης; Της Αµερικής αυτή την εποχή.
Όµως, ποιας Αµερικής τα πρότυπα ακολουθούµε; Της Αµερικής,
του τρελού αυτού πλανητάρχη Τραµπ, του απροκάλυπτου αυτού
φασίστα, που θέλει να κουµαντάρει και τις τύχες της υφηλίου.
Ένας ξενοφοβικός άνθρωπος, σεξιστής και ρατσιστής ξεκίνησε
και έχει κάνει να µοιάζει όλη την Προεδρία του µε ένα τεράστιο
τείχος. 

Αυτό το τείχος, στα σύνορά του µε το Μεξικό, που απαιτεί µά-
λιστα από τους Μεξικανούς να χτίσουν µε τα δικά τους έξοδα,
είναι να ξέρετε συγχρόνως και το Τείχος του Βερολίνου, που ξα-
ναχτίστηκε από µόνο του και επιστρέφει για να µας χλευάσει. 

Εµείς τι λέτε να κάνουµε; Να µιµηθούµε αυτόν τον απίστευτο
τύπο και να γίνουµε και εµείς µικρά «τραµπάκια»; Να αρχίσουµε
από τον Έβρο και µετά µε τη συγκλονιστική τεχνολογία που µας
παρέχει η ιλιγγιώδης ανάπτυξη που ζούµε τα τελευταία δέκα
χρόνια, να συνεχίσουµε τα υποθαλάσσια τείχη µας σε όλο το Αι-
γαίο; Να επαναφέρουµε µήπως το γνωστό δόγµα Σαµαρά; «Άµα
κακοπεράσουν, θα λένε στους συγγενείς τους να µην έρθουν.»;
Να καταντήσουµε τέλος σαν τη µέχρι προ µηνών ηµιφασιστική
Ιταλία, που µέχρι πριν από λίγο καιρό κρατούσε και εγώ δεν ξέρω
για πόσο διάστηµα ένα ολόκληρο καράβι ψυχές, µην τυχόν και
πατήσουν και µολύνουν οι ξένοι το ιερό της χώµα; 

Αυτά οραµατίζονται, αγαπητοί συνάδελφοι, κάποιοι από σας
σαν µέλλον της πατρίδας µας; Να είµαστε, δηλαδή, απόλυτα γο-
νατισµένοι, συνθηκολογηµένοι αµαχητί, νιώθοντας ασφαλείς και
στεγανοί στη µοναξιά µας, µε έναν κόσµο ολόκληρο να πεθαίνει
αβοήθητος γύρω µας κι εµάς να θριαµβολογούµε που ακόµα
απλώς και µόνο δεν είµαστε στη θέση του; 

Είναι πολιτισµός αυτό, κυρίες και κύριοι; Υπάρχει σ’ αυτή τη
στάση οτιδήποτε που έχει κάποια σχέση µε την πραγµατική Ελ-
λάδα, που ο βασιλιάς των θεών της είχε το παρατσούκλι Ξένιος,
που ο µεγαλύτερος ποιητής της γεννήθηκε, έζησε και δηµιούρ-
γησε το ελληνικότατο έργο του στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου,
που χρόνια τώρα νησιώτισσες γιαγιάδες και νησιώτες ψαράδες
κρατούν αγκαλιά αυτά τα ξένα αλλά παγκόσµια µωρά και τα φυ-
λάνε στον κόρφο τους σαν το πολυτιµότερο δώρο αυτού του κό-
σµου, µε πλήρες αίσθηµα προσωπικής ευθύνης για την επιβίωση

της τόσο διαφορετικής αλλά και τόσο ίδιας αυτής νέας ζωής; 
Ναι, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, είναι οι ίδιοι αυτοί ψαράδες

-και ας µην είναι- που έσωσαν µόνοι τους, χωρίς να χρειαστούν
κανέναν απολύτως χρεοκοπηµένο κρατικό συντονισµό µας, ό-
σους σώθηκαν τελικά στο Μάτι. Λέτε οι ψαράδες που έσπευσαν
στο Μάτι να άφηναν ποτέ Αφγανό, Πακιστανό ή Πέρση µετανά-
στη να πνιγεί στη θάλασσά τους, επειδή είναι µαύρος, κίτρινος ή
άλλος; Τους φαντάζεστε ποτέ να ελέγχουν εάν πρόκειται για
πρόσφυγα ή µετανάστη, πριν περισυλλέξουν από το νερό έναν
άνθρωπο;

Ξέρετε καλά πως δεν θα το έκαναν. Ξέρετε πως θα ρίσκαραν
και τη ζωή τους ακόµη γι’ αυτή τη σφηνωµένη -ένας Θεός ξέρει
από πού- αίσθηση καθήκοντος απέναντι σε όλες τις άλλες αν-
θρώπινες υπάρξεις. Το ξέρετε καλά, γιατί όλη σας τη ζωή και
εσείς, όπως και εγώ, µέσα σας καµαρώνετε γι’ αυτές τις συµπε-
ριφορές, γι’ αυτούς τους Έλληνες που αιώνια θα φυλάνε Θερ-
µοπύλες για όλους εµάς τους υπόλοιπους. 

Με τη στάση σας και την ψήφο σας σ’ αυτό το απαράδεκτο για
τον πολιτισµό µας νοµοσχέδιο δώστε µια ευκαιρία στα παιδιά
µας να µην ντρέπονται στο µέλλον για λογαριασµό µας, να µην
αγωνίζονται να σβήσουν την κηλίδα, τον λεκέ, δηλαδή, γιατί οι
γονείς τους -εµείς- άφησαν αβοήθητους ανθρώπους να πεθά-
νουν στη µέση της θάλασσας, στη λάσπη της Ειδοµένης -για ε-
σάς το λέω-, στην κονιορτοποίηση της Μόριας ή, ακόµα χειρό-
τερα, στη φασιστική αγκαλιά της δήθεν ασφαλούς Τουρκίας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κλείνω, κύριε Πρόεδρε.
Τελειώνοντας, θέλω µόνο να σας θυµίσω πως µια εποχή σαν

τη σηµερινή, µε τις ιλιγγιώδεις πολιτικές ανατροπές, τις εντελώς
απρόβλεπτες γεωπολιτικές εξελίξεις και τους διαρκείς οικονοµι-
κούς και άλλους πολέµους, κανείς σοβαρός άνθρωπος δεν θα
µπορούσε ποτέ να εγγυηθεί πως αύριο το πρωί δεν θα βρισκό-
µαστε εµείς οι ίδιοι στη θέση των ανθρώπων που µε αυτό το σχέ-
διο νόµου καταδιώκουµε όσο σκληρότερα µπορούµε. Τους
κάνουµε, ίσως, τον βίο αβίωτο, για να µην ξανατολµήσουν οι ίδιοι
ή οι συγγενείς τους στην πατρίδα τους να επιχειρήσουν το για
εµάς, τους προσκυνηµένους Έλληνες χρεοδουλοπάροικους της
Ευρώπης, αδιανόητο: να διεκδικήσουν το δικαίωµά τους να ζή-
σουν. Ένα δικαίωµα που εδώ και δέκα χρόνια όλοι εµείς εδώ
µέσα συστηµατικά απεµπολούµε και γι’ αυτό, ίσως, τόσο σκληρά
νοµοθετικά σήµερα τους τιµωρούµε, γιατί ζηλεύουµε αυτό που
βλέπουµε στα µάτια τους να λάµπει, γιατί θυµόµαστε ακόµα ίσως
πως και τα δικά µας µάτια κάποτε έτσι έλαµπαν.

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, άµα το λέει η καρδιά σας, ακόµα
προλαβαίνουµε.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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